ANALIZA WYNIKOW
EGZAMINU MATURALNEGO
Z INFORMATYKI
/przedmiot dodatkowy/



1. Podstawowe dane statystyczne

Egzamin maturalny z informatyki na Mazowszu odby? si¢ w 131 szkotach.

Liczba absolwentéw na Mazowszu, ktorzy przystapili do egzaminu maturalnego
z informatyki, z uwzglednieniem typu ukonczonej szkoly
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Do egzaminu maturalnego z informatyki na poziomie podstawowym na Mazowszu przystgpito
ok. 0,33% wszystkich zdajacych egzamin maturalny; w kraju wskaznik ten wynosi ok. 0,45%; na
poziomie rozszerzonym wskazniki te sa odpowiednio réwne: ok. 0,35% na Mazowszu i ok. 0,31%
w Kkraju.

W grupie oséb wybierajacych informatyke na poziomie podstawowym jako przedmiot
dodatkowy egzaminu maturalnego ok. 41,25% stanowili absolwenci licedbw ogodlnoksztatcacych,
natomiast w grupie 0sob wybierajacych informatyk¢ na poziomie rozszerzonym jako przedmiot
dodatkowy egzaminu maturalnego ok. 85,96% stanowili absolwenci liceow ogodlnoksztatcacych.

Wsrdd absolwentéw 6 byto finalistami lub laureatami Olimpiady Informatyczne;j.

2. Analiza wynikéw egzaminu ze wzgledu na wskazniki latwoSci
Wskazniki latwosci zadan arkusza dla poziomu podstawowego

W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszczegdlnych zadan z arkusza
MIN-P1 dla poziomu podstawowego.

Numer zadania la | 1b | 1c | 2a | 2b | 3a [ 3b | 3c [ 3d | 3e
Maksymalna punktacja za zadanie 2 1 5 2 5 1 1 1 1 1
Latwos¢ zadania 0,33]0,520,20]0,79(0,24]0,71(0,98]1,000,82]0,37




Dane te ilustruje ponizszy wykres.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspdtczynniki tatwosci poszczegdlnych zadan z arkusza

MIN-P2 dla poziomu podstawowego.

Numer zadania 4 5a 5b 5c 5d 6a 6b 6C 6d 6e
Maksymalna punktacja za zadanie 10 4 2 2 2 2 2 2 2 2
Latwo$¢ zadania 0,0310,24|0,41)|0,25|0,29 (0,72 (0,62 (0,44 (0,45 (0,37
Dane te ilustruje ponizszy wykres.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszczegélnych zadan z arkusza dla
poziomu podstawowego (czes¢ 11 II).

Numer zadania 1 2 3 4 5 6
Maksymalna punktacja za zadanie 8 7 5 10 10 10
Latwo$¢ zadania 0,27 | 0,40 | 0,78 | 0,03 | 0,29 | 0,52

Dane te ilustruje ponizszy wykres.
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Zroéznicowanie wspoétczynnika tatwosci zadan z arkusza dla poziomu podstawowego
przedstawia ponizsza tabela.

Wskaznik latwosci Numery zadan Interpretacja zadania
0,00-0,19 4 bardzo trudne
0,20-0,49 1,2,5 trudne
0,50-10,69 6 umiarkowanie trudne
0,70-0,89 3 tatwe
0,90 -1,00 - bardzo latwe

W arkuszu dla poziomu podstawowego bardzo trudne okazato sie¢ zadanie 4, ktore
sprawdzato umiejetnos$¢ postugiwania si¢ kompilatorem wybranego jezyka programowania. Trudnymi
okazaty sie rowniez zadania zadania 1, 2,1 5.

Laczna liczba punktéw za zadania trudne i bardzo trudne stanowi 70% liczby punktow mozliwych do
uzyskania za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan z tego arkusza.



Wskazniki latwosci zadan arkusza dla poziomu rozszerzonego

W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszezegdlnych zadan z arkusza
MIN-R1 dla poziomu rozszerzonego.

Numer zadania la | 1b 1c 2a | 2b 3a | 3b 3c 3d 3e
Maksymalna punktacja za zadanie 1 1 5 4 4 1 1 1 1 1
Latwo$¢ zadania 0,7410,98|0,45|0,5210,43(0,73(0,75(0,66 [ 0,91 [ 0,52
Dane te ilustruje ponizszy wykres.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszezegdlnych zadan z arkusza
MIN-R2 dla poziomu rozszerzonego.
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Dane te ilustruje ponizszy wykres.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszczegdlnych zadan z arkusza dla
poziomu rozszerzonego.

Numer zadania 1 2 3 4 5 6
Maksymalna punktacja za zadanie 7 8 5 10 10 10
Latwo$¢ zadania 057 | 048 | 0,71 | 0,29 | 0,56 | 0,53

Dane te ilustruje ponizszy wykres.
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Zroznicowanie wspOlczynnika tatwosci zadan z arkusza dla poziomu rozszerzonego
przedstawia ponizsza tabela.

Wskaznik latwosci Numery zadan Interpretacja zadania
0,00-0,19 - bardzo trudne
0,20-0,49 2,4, trudne
0,50 -0,69 1,56 umiarkowanie trudne
0,70-0,89 3 latwe
0,90 -1,00 - bardzo latwe

W arkuszu dla poziomu rozszerzonego trudne okazato si¢ zadanie 2, ktore sprawdzato
umiejetnos¢ postugiwania si¢ technikami algorytmicznymi i zadanie 4, ktore sprawdzato umiejgtnosé
projektowania i wykorzystywania metody informatyki przy rozwigzywaniu problemoéw. Laczna liczba
punktéw za zadania trudne stanowi 36% liczby punktow mozliwych do uzyskania za poprawne
rozwigzanie wszystkich zadan z tego arkusza.



3. Analiza wynik6w egzaminu ze wzgledu na miary tendencji centralnej
Poziom podstawowy

Rozktad wynikow egzaminu na poziomie podstawowym przedstawia ponizszy Wykres.

Rozktad wynikéw - poziom podstawowy
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Dane statystyczne (w punktach) dotyczace wynikoéw egzaminu na poziomie podstawowym
zamieszczone sg w ponizszej tabeli.

Srednia 17,21
Mediana 15
Dominanta 9
Odchylenie standardowe 9,81
Wynik najwyzszy 49
Wynik najnizszy 3
Rozstep 46

Srednia liczba punktow uzyskana przez zdajacych egzamin na poziomie podstawowym
wynosi ok. 17,21 (34,42%). Srodkowy wynik (mediana) wynosi 15 punktéw (30%).

Uzyskane wyniki obejmuja skale punktow : od 3 do 49 punktdéw, co wskazuje na duze zrdznicowanie
umiejetnoéci zdajacych. Najczesciej powtarzajacy sie wynik (dominanta) to 9 punktow (18%)
i uzyskato go 11 zdajacych.
Najwyzszy wynik — 49 punktéw uzyskat 1 zdajacy, za$ najnizszy — 3 punkty rowniez uzyskat
1 zdajacy.

Odchylenie standardowe wynosi 9,81 punktu, co oznacza, ze przy $redniej rownej 17,21
punktow ok. 73% zdajacych uzyskata wyniki w granicach od 7 do 27 punktow.

Wspotczynnik tatwosci dla zestawu zadan w arkuszu dla poziomu podstawowego Wynosi
p = 0,38 i kwalifikuje go jako trudny.



Poziom rozszerzony

Rozktad wynikow egzaminu na poziomie rozszerzonym przedstawia ponizszy wykres.

Rozktad wynikéw - poziom rozszerzony
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Dane statystyczne (w punktach) dotyczace wynikdw egzaminu na poziomie
rozszerzonym zamieszczone sa w ponizszej tabeli.

Srednia 25,35
Mediana 24
Dominanta 10
Odchylenie standardowe 12,68
Wynik najwyzszy 50
Wynik najnizszy 2
Rozstep 48

Srednia liczba punktéw uzyskana przez zdajacych egzamin na poziomie rozszerzonym wynosi
25,35 punktow (50,70%). Srodkowy wynik (mediana) wynosi 24 punkty (48%).

Uzyskane wyniki obejmujg skale punktow: od 2 do 50 punktow. Najczgsciej powtarzajacy sie wynik
(dominanta) to 10 punktow (20%) i uzyskato go 11 zdajacych.

Odchylenie standardowe wynosi 12,68 punktu, co oznacza, ze przy S$redniej rownej 25,35
punktéw ok. 63% zdajacych uzyskata wyniki w granicach od 13 do 38 punktow.

Wspdtczynnik tatwosci dla zestawu zadan w arkuszu dla poziomu rozszerzonego wynosi
p =0,52 i kwalifikuje go jako umiarkowanie trudny.



Srednie wyniki (w ujeciu procentowym) z poszczegélnych pozioméw egzaminu
maturalnego z informatyki dla wojewédztwa mazowieckiego z podzialem na typy szkoét

Wyniki egzaminu

Sredni wynik dla zdajacych
informatyke na poziomie

Typ szkoly podstawowym rozszerzonym
Liceum ogolnoksztatcace 35,97 54,16
Liceum profilowane 14,80 20,00
Liceum uzupehiajgce

Technikum 34,56 34,22
Technikum uzupelniajace

Razem 34,48 51,31

Srednie wyniki (w ujeciu procentowym) z poszczegélnych pozioméw egzaminu
z informatyki uzyskane przez zdajacych ze szkét w dzielnicach Warszawy

Sredni wynik procentowy dla Dzielnica Sredni wynik procentowy dla
Dzielnica poziomu poziomu

podstawowego | rozszerzonego podstawowego | rozszerzonego

Warszawa - Bemowo 18,00 Warszawa - Tar- 63,00 44,50
gowek
Warszawa - Biatoleka Warszawa - Ursus
Warszawa - Bielany 23,33 26,00 nwéitszawa - Ursy- 26,00
Warszawa - Mokotow 48,00 49,50 chgarrszawa - Wa- 28,00
Warszawa - Ochota 14,00 64,21 nwéitszawa - Wila-
Warszawa - Praga Potu- 41,80 | Warszawa - Wto-
: 49,20

dnie chy
x\éirszawa - Praga Pot- 69.33 63,00 Warszawa - Wola 40,09 44,00
Warszawa - $rédmiescie 26,00 07,64 | Warszawa - Zoll- 20,00 38,29
Warszawa - Rembertow 35,00 | wesota

Ogétem: dla Warszawy — poziom podstawowy 40,86
- poziom rozszerzony 51,52




E X =

Na podstawie wynikow wszystkich zdajacych egzamin maturalny z informatyki w 2010 roku
w calej Polsce przygotowano krajowe skale staninowe dla wynikéw indywidualnych — tak zwang
karte wynikéw matury.

Krajowe normy staninowe dla wynikow indywidualnych
Karta wynikéw matury 2010 z informatyki

Poziom podstawowy

Wyniki na .
Klasa Nazwa Swiadectwie (in f;i?nrg?tirz rdol:ef:::i %ce(g)?iano
(stanin) klasy /przedzialy procento- J¢ 0 procentach p
we/ w przyblizeniu)
1 najnizsza 0-8 4% zdajacych ma wynik w tej klasie, 96% zdajacych ma
wynik w wyzszych klasach
- - - - - > -
2 bardzo niska 9-14 7% z_dajqcycb ma wynik w tej klas1e.,.89 A; zdajacych ma
wynik w wyzszych klasach, 4% w nizszej
3 niska 15-20 12% zdajacych ma wynik w tej klasie, 77% zdajacych ma
wynik w wyzszych klasach, 11% w nizszych
s, .- B 17% zdajacych ma wynik w tej klasie, 60% zdajacych ma
4 ponizej Sredniej 21730 wynik w wyzszych klasach, 23% w nizszych
. . _ 20% zdajacych ma wynik w tej klasie, 40% zdajacych ma
5 Srednia 31740 wynik w wyzszych klasach, 40% w nizszych
.y, - B 17% zdajacych ma wynik w tej klasie, 23% zdajacych ma
6 powyzej Sredniej 41-52 wynik w wyzszych klasach, 60% w nizszych
_ 12% zdajacych ma wynik w tej klasie, 11% zdajacych ma
! wysoka 3364 wynik w wyzszych klasach, 77% w nizszych
_ 7% zdajacych ma wynik w tej klasie, 4% zdajacych ma
8 bardzo wysoka 6578 wynik w wyzszych klasach, 89% w nizszych
9 najwyzsza 79-100 4% zdajacych ma wynik w tej klasie, 96% w nizszych

Jezeli na przyktad zdajacy za rozwiazanie zadan z arkusza dla poziomu podstawowego
uzyskat 41% punktoéw, to jego wynik miesci si¢ w przedziale wynikow 41% - 52%, czyli w klasie
szostej, CO 0znacza, ze jest to wynik powyzej $redniej uzyskany przez ok. 17% zdajacych w kraju.

Poziom rozszerzony

Wyniki
na Komentarz dla zdajacego
Klasa Nazwa Swiadectwie . . Jaceg
. X (informacje¢ o procentach podano
(stanin) klasy /przedzialy procen- A
W przyblizeniu)
towe/
5 - - - - 5 -
1 najnizsza 0-10 4% gdaja,cych ma wynik w tej klasie, 96% zdajacych ma
wynik w wyzszych klasach
o - - - - S -
2 bardzo niska 11-18 7% gdaja,cyc.h ma wynik w tej klas1e.,.89 A) zdajacych ma
wynik w wyzszych klasach, 4% w nizszej
. 12% zdajacych ma wynik w tej klasie, 77% zdajacych ma
3 niska 19-26 . . i
wynik w wyzszych klasach, 11% w nizszych
S, - . 17% zdajacych ma wynik w tej klasie, 60% zdajacych ma
4 ponizej Sredniej 27-36 wynik w wyzszych klasach, 23% w nizszych
. . _ 20% zdajacych ma wynik w tej klasie, 40% zdajacych ma
S Srednia 3748 wynik w wyzszych klasach, 40% w nizszych
.., .- . 17% zdajacych ma wynik w tej klasie, 23% zdajacych ma
6 powyzej Sredniej 49-64 wynik w wyzszych klasach, 60% w nizszych
_ 12% zdajacych ma wynik w tej klasie, 11% zdajacych ma
! wysoka 65-84 wynik w wyzszych klasach, 77% w nizszych
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_ 7% zdajacych ma wynik w tej klasie, 4% zdajacych ma
8 bardzo wysoka 85-98 wynik w wyzszych klasach, 89% w nizszych
9 najwyzsza 99-100 4% zdajacych ma wynik w tej klasie, 96% w nizszych

Jezeli na przyktad zdajacy za rozwigzanie zadan z arkusza dla poziomu rozszerzonego uzyskat
80% punktoéw, to jego wynik miesci si¢ w przedziale wynikoéw 85% - 98%, czyli w klasie 6smej, CO
oznacza, ze jest to wynik bardzo wysoki uzyskany przez ok. 7% zdajacych w kraju.

4. Podsumowanie i wnioski

= Egzamin maturalny z informatyki odby? si¢ w 131 mazowieckich szkotach.

= Do egzaminu maturalnego z informatyki na poziomie podstawowym przystapito na
Mazowszu ok. 0,33% absolwentow szkot ponadgimnazjalnych (w kraju wskaznik ten wynosi
ok. 0,45%); na poziomie rozszerzonym wskazniki te sa odpowiednio rowne: ok. 0,35% na
Mazowszu i ok. 0,31% w kraju.

= Sredni wynik uzyskany w szkotach na Mazowszu za rozwiazanie arkusza dla poziomu
podstawowego wyniost ok. 34,42% punktow, za$ wskaznik tatwosci w arkuszu dla poziomu
podstawowego jest rowny P = 0,38 i wskazuje, ze arkusz ten byt trudny; za$ $redni wynik za
rozwiazanie arkusza dla poziomu rozszerzonego wyniost ok. 50,70% punktow, a wskaznik
tatwosci zadan w tym arkuszu jest rowny P =0,52 i wskazuje, ze arkusz ten byt

umiarkowanie trudny.

= Szczegotowe omowienie punktowania rozwigzan zadan z obu arkuszy egzaminacyjnych,
zawierajgce migdzy innymi poprawne odpowiedzi znajduje si¢ w opracowaniu zatytutowanym
»Egzamin maturalny 2010. Informatyka — Poziom podstawowy. Klucz punktowania
odpowiedzi” oraz w opracowaniu: , Egzamin maturalny 2010. Informatyka — Poziom
rozszerzony. Klucz punktowania odpowiedzi”. Material ten zostal opracowany przez
ekspertow egzaminu maturalnego z informatyki z Centralnej Komisji Egzaminacyjnej
i okregowych komisji egzaminacyjnych w czerwcu 2010 r. i jest dostepny na stronie
internetowej CKE (www.cke.edu.pl).
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